

# 抗疫一线暖流涌动



## 发热马甲温暖身心

本报讯(记者 刘伟平 文/图)“这个非常好,穿在身上立马就暖和了!”近日,在二七区疾控中心,爱心企业给防疫人员送来了能发热的马甲和围巾,穿上发热马甲的工作人员赞不绝口。

捐赠者是郑州市侨联侨企企业、河南格拉芬新材料科技有限公司。据介绍,该公司是一家新材料高科技企业。长期以来,他们更致力于担当社会责任、奉献爱心。无论是“7·20”暴雨,还是郑州疫情,他们多次为受灾受困群体、为抗疫一线人员贡献高科技产品。

“冬季天寒地冻,防疫人员不分昼夜顶着寒风为群众搞服务,筑牢疫情防线,我们非常感动也很心疼。因此,想用我们研发出的产品,帮大家抵御寒风、送去一丝温暖。”该公司董事长乔韩钢表示。

除了企业家,乔韩钢还是一名党员,他告诉记者,希望通过此举带动自己团队的党员,积极发挥先锋模范作用,为城市抗疫多做贡献。



## 热心商户免费送餐

本报讯(记者 王思俊 通讯员 薛新芳 文/图)“当前正处于疫情防控的关键时期,医务人员、工作人员及志愿者每天奋斗在前线很辛苦。我给大家做一些营养餐,为疫情防控尽点绵薄之力。”昨天上午11时30分,管城区紫荆山南路街道热心商户荷德厨厨餐饮店,把50份营养餐送到紫荆山南路社区防疫一线,让大家吃上可口的饭菜。

疫情防控以来,辖区沿街商户和居民爱心满满,蜀香渔歌餐饮店每天送来热豆浆,热心居民专程买来热烧饼、面包和牛奶……大家众志成城,坚决打赢疫情防控歼灭战。



## 一桶泡面动人心

1月9日凌晨,由于大雾天气,高速临时封闭,京港澳高速双鹤湖上站口数百辆大车无法上高速,只能原地停留等待。眼看着已到了中午12点多,司机们吃不上饭,又冷又饿。航空港实验区组

织人社局派驻到双鹤湖高速卡口服务岗的值班党员们经过商讨,决定把单位慰问自己的方便面免费提供给被困司机,并送上热水,让司机有口热饭吃、有口热水喝。 本报记者 聂春浩 摄影报道

## 千盒姜枣茶 一颗炙热心

本报记者 党贺喜 通讯员 孔薇 文/图



近日,雨雪天气导致气温较低,郑州疫情又卷土重来,在这个艰难的时刻,各个街头,无数个“大白”穿着单薄的防护服在冷风中忙碌着。

“你们辛苦了,天气冷喝些姜茶吧,可以去寒,暖和暖和!”近日,金水区红十字会和金水区红十字会爱心医疗服务队医务人员,前往金水区人民路街道、南阳路街道、南阳新村、大石桥、东风路、花园路、未来路、杜岭、兴达路等十几个街道核酸采集点,给做核酸检测的医务人员和社区防疫人员以及志愿者送去1352盒的姜枣茶,帮助大家驱散寒冷……“谢谢,太感谢你们了!”接过一盒盒姜枣茶的防疫人员不停地说着感谢的话语。“爱心”驱寒茶,给冒着寒风坚守岗位的一线防疫工作者送去了一份贴心的暖意。

## 青少年心理疏导热线开通

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 郑涛)“12355吗?我在银行工作,之前去的商场现在查出有确诊病例也去了,感觉自己可能也会被感染,很紧张,很焦虑。”最近几天,团市委12355青少年心理疏导热线接听的因疫情导致的焦虑、恐慌心理的求助电话骤增。

为做好疫情防控形势下青少年和市民群众的心理防护工作,引导大家消除恐慌、焦虑情绪,以积极、健康的心态战胜疫情,团郑州市委12355青少年心理疏导热线已经开通,多位专业心理咨询师24小时轮流值班,不间断地为全市青少年及家长提供心理咨询和疏导服务。

热线电话:(0371)12355-1、(0371)56666665、(0371)56666655,有需求的青少年、家长及社会公众可以随时拨打以上电话。届时将有老师提供专业解答。

同时,针对全市中小学校和幼儿园暂停线下教学、启动线上教学的实际情况下,团郑州市委12355心理咨询师建议青少年尽量控制浏览手机的时间,在家按时参加学校线上教学,多运动,合理安排作息,增强自身免疫力,共筑防疫屏障。

## 我省下发应急运输车辆免费通行证

本报讯(记者 张倩)1月9日,记者从河南省交通运输厅获悉,根据当前疫情防控形势变化,为切实做好疫情防控期间应急运输服务保障工作,河南实施省内应急运输通行证制度,印制河南省新冠病毒疫情防控应急物资运输车辆通行证(以下简称通行证),保证有关应急运输车辆免费优先快速通行。

通行证主要用于各类疫情防控物资、能源物资、生活物资、重点生产物资、邮政快递等应急物资运输,按照“企业支配、车不定证、每车必带、出车报备”的原则使用,有效期由证件发放部门根据需要确定,执行应急运输任务的车辆应随车携带通行证。

通行证由省交通运输厅、省公安厅联合印制,省发展改革委负责能源、物流领域有关重点企业发放;省工信厅负责应急物资、重点生产物资领域有关重点企业发放;省商务厅负责生活物资领域有关重点企业发放;省农业农村厅负责农业畜牧物资领域有关重点企业发放;省邮政管理局负责邮政、快递领域有关重点企业发放;涉及其他领域应急物资运输的由河南省新冠肺炎疫情防控指挥部协调发放。

据了解,为保证通行证的物资运输车辆优先快速通行,河南省交通运输厅在各高速公路出入口及国省干线公路疫情防控检测点设置应急运输专用通道,设立明显标识,持证车辆可凭借48小时内核酸检测阴性证明+绿色健康码行程码+体温测试正常+通行证免费优先快速通行。

## “蓝鲸号”气膜方舱在郑投用

每日核酸检测可达10万管近百万人



本报讯(记者 王译博 文/图)疫情告急的地方,就是“蓝鲸号”核酸检测实验室冲锋陷阵的战场。

昨日,记者在经开区见到了曾在广州、南京等地全员核酸检测中发挥重要作用的艾迪康“蓝鲸号”气膜方舱移动实验室。

郑州艾迪康在接到卫健委指令后,火速组织专业人员前往郑州市核心区参与新冠大筛查工作。经过调配物资、现场搭建、设备安装、人员进场、耗材准备、场内消杀等多项环节后,历经13小时,艾迪康“蓝鲸号”气膜方舱移动实验室于1月6日22点达到实验室运营标准,开始承接并检测第一批核酸样本。百余台全自动加样仪、全自动核酸提取仪等全自动检测设备高速运转,每天可以完成10万管近100万人的核酸检测任务,为开展全市多轮核酸检测提供强有力的支持。

据了解,艾迪康“蓝鲸号”气膜方舱移动实验室按照加强型医学实验室BSL-II级标准设计,外壳采用特殊的新型抗菌膜材料,配备一体式空气处理机组和新风机组。气膜方舱移动实验室内设试剂准备区、样本处理区和扩增区等区域,内部配有全自动加样仪、自动化分杯处理系统、全自动核酸提取仪等全自动检测设备以及PCR扩增仪,在提升效率的同时大大降低了实验人员感染的风险,使气膜舱内的工作更为高效和安全。

## “红装”换“战衣” 抗疫显担当

本报记者 孙志刚 文/图



“请出示48小时内核酸检测阴性报告。”1月9日15时41分,在中原区建设路街道桐柏路与市场街交叉口卡点,身着红色志愿者马甲的付铭扬认真查验走出防范区人员的核酸检测报告。

付铭扬是中原区建设路街道办事处的工作人员,他1月8日刚刚在老家许昌迎娶新娘,第二天便奔赴“战场”。

三个月前定下的婚期,遇到了这场突如其来的疫情,他们的婚礼显得有些冷清:1月8日早上7:30,付铭扬骑着电动自行车从许昌市长村张乡拳

张村家中出发迎娶新娘,没有司仪、没有伴郎、没有伴娘和花童。坐上新郎接亲的电动车,虽然天寒地冻,但新娘依然展现了幸福的模样。

一碗炖菜,一个馒头,成了一个新家。简单的婚宴刚刚结束,付铭扬便请求新娘:“我现在就去做核酸检测,明天返回岗位吧?”身为小学教师的新娘沈凯星虽有不舍,但依然应允。

“主任,我回来了,给我安排活吧。”1月9日中午,当付铭扬出现在中原区建设路街道办事处综治办主任高喜盈面前时,高喜盈也是一

愣。“人手紧,你就先值守卡点吧。”高喜盈说。顾不上吃午饭,付铭扬便到桐柏路与市场街交叉路口的卡点值守。

付铭扬去年11月新入职,新婚燕尔就奔赴工作岗位,在他看起来也是正常的事。他说:“多个人手,大家负担就减轻一点,我的婚礼比较简单,有机会再补办吧。”

在付铭扬2021年11月23日递交入党申请书上,他写道:“我将积极向党组织靠拢,认真学习,踏实工作,在自己的岗位上服务好人民群众。”他用行动履行着自己的诺言。

## 公交线路有调整

本报讯(记者 张倩)1月9日,记者从郑州公交集团获悉,根据郑州市疫情防控工作要求,为切实做好疫情防控工作,郑州公交对途经封控区、管控区的73条线路采取跳站或区间运营,途经防范区域的40条线路,乘客须持有48小时内核酸检测阴性证明乘车,并临时封闭BRT站台11座。

具体信息如下:

### 一、途经封控区、管控区线路73条:

112路、4路、9路、20路、34路、35路、37路、41路、46路、50路、52路、58路、63路、66路、70路、80路、82路、83路、89路、102路、126路、129路、179路、193路、201路、203路、204路、210路、211路、213路、216路、226路、254路、291路、296路、518路、729路、904路、906路、981路、723支路、B10路、B17路、B23路、B60路、S109路、S111路、S118路、S139路、S153路、S163路、Y12路、Y19路、Y25路、Y3路、Y7路、忆江南、游51、游51支、138路、165路、217路、256路、277路、298路、40路、49路、57路、903路、S125路、S165路、Y15路、Y2路。

### 二、途经防范区线路40条:

103路、104路、109路、182路、199路、212路、287路、292路、321路、38路、41路、45路、62路、70路、721路、727路、86路、919路、B11路、B13路、B15路、B16路、B1路、B301路、B3内环、B3外环、B501路、B502路、B5路、B51路、S115路、S121路、S163路、S166路、S169路、S178路、Y17路、Y22路、Y28路、Y29路。

### 三、封闭站台11座:

陇海路昆仑路、陇海路秦岭路、陇海路嵩山路站、陇海路淮北路、陇海路骨科医院站、陇海路大学路站、陇海路庆丰街站、秦岭路中原路、陇海路京广路站(2座)、秦岭路陇海路(2座)。

市民可关注“郑州公交服务平台”“郑州公交集团”微信公众号、“郑州公交”官方微博,了解最新公交动态,或使用“郑州行”APP查询公交车实时运营信息。

## 地铁运行有变化

本报讯(记者 张倩)记者从郑州地铁运营分公司了解到,为全力做好疫情防控工作,自1月9日起,郑州地铁1号线、2号线及城郊线周末行车间隔调整为10分钟。本次调整不影响运营时长、首末班车发车时间以及工作日运营组织计划。

郑州地铁提醒广大乘客:乘坐地铁时请配合地铁工作人员的引导,全程佩戴口罩,核验健康码,进行体温测量,做好个人健康防护。此外,防范区内的地铁车站,市民乘客须持有48小时内核酸检测阴性检测证明方可进站乘车。

## 部分城际列车实施临时停运

本报讯(记者 张倩)记者从郑州站获悉,从1月9日起至1月31日,郑开城际列车停运,具体停运车次信息如下:

### 2022年1月9日至1月16日停运列车

郑州东开C2939次列车; 新郑机场开C2940、C2942、C2944、C2946、C2948、C2950、C2952次列车; 宋城路开C2941、C2943、C2945、C2947、C2949、C2951、C2953次列车。

### 2022年1月9日至1月31日停运列车

宋城路开C2921、C2923、C2925、C2927、C2929、C2931、C2933次列车; 新郑机场开C2922、C2924、C2926、C2928、C2930、C2932、C2934次列车。

郑州站在此提醒广大旅客,请您随时关注车站公告或拨打12306咨询,已购该列车车票的旅客,可在30日内全国任意火车站退票窗口或通过12306线上免费办理退票手续。

## 村里自制“小卡片” 解决老人“扫码难”

本报讯(记者 卢文军 通讯员 杨柳 朱林栓)“您看看,这是俺村给我弄的小卡片,能直接做核酸检测啦!我的老年机没有预约功能,每次都挺麻烦,这小卡片可帮了我大忙!”1月9日,在中牟县大孟镇土寨村核酸检测现场,老人张广增展示着他的核酸检测“神器”。

为科学有序做好第四次核酸检测工作,大孟镇土寨村党群服务中心的党员干部凝聚智慧,精心谋划为60岁以上老年人制作二维码卡片380余张,不仅温暖了民心,确保了核酸检测质量,还加快了检测进度。

老年人从“亮码”到“亮卡”,一字之别,折射出的是大孟镇党员干部对老年人特别的关爱,对疫情防控措施最严密、最温暖的执行。

“土寨的做法确实赢得了民心,也推动了核酸检测更准、更快、更安全。下一步,我们要把土寨的这种做法向全镇推广,尽快扑灭疫情、扑灭疫情,为人民群众筑牢一道坚不可摧的防线。”中牟县政协委员、土寨村包村领导张巧凤说。